

奥巴马口头禅 “恕我直言”

据新华社电 擅长演讲是美国总统奥巴马的一大亮点。而那些在他演讲稿中频频现身的习惯用语,近日成为美国媒体津津乐道的话题。在奥巴马众多的口头禅中,“恕我直言(Let me be clear)”使用频率最高。

闻听自己获得诺贝尔和平奖,奥巴马用这句话表示他的惊讶:“恕我直言,我不把它看做对我个人成绩的肯定……”在谈到医疗改革问题时,他指出:“恕我直言,如果你喜欢你的医生或医保提供者,你可以继续保留他们。”在谈论恐怖主义时,他说:“恕我直言,我们的确在和基地组织及其同伙作战。”

美科学家公布 首张人类表观基因组图谱

据新华社电 美国科学家14日公布首张人类表观基因组图谱。这一成果将对人类表观遗传学研究作出贡献。表观遗传学被称为基因、疾病和环境之间“迷失的桥梁”。

美国索尔克生物研究所的研究人员利用功能强大的计算机和新技术绘制了两种人类细胞的表观基因组图谱,它们分别为胚胎干细胞和肺部纤维原细胞。

索尔克生物研究所研究员约瑟夫·埃克说:“以往,我们仅局限于表观基因组片段图。能够研究表观基因组的全部图谱将方便我们更好地体会基因组究竟如何影响健康和疾病,也可以使我们明白饮食和环境如何作用于基因表达。”

10年内 北极夏季或无海冰

据新华社电 一个英国北极考察队说,大约10年时光内,北极在夏季时就将没有海冰存在。

一个名为“卡特林探索”的北极考察组在北极历经艰难跋涉并潜入冰冷海水测量北极冰盖厚度后得出这一推断。

美联社14日援引勘测结果报道说,眼下覆盖北极的大部分冰盖均在一年内形成,厚度仅1.8米。这些“一年冰”很有可能在北半球的夏季时消融。

先前有研究显示,北极大气环流的一些特点造成风向和海洋温度发生变化,导致北极较厚的“老冰”向格陵兰岛移动,并最终离开北极圈。目前北极积蓄的海冰多为“一年冰”。

一些科学家分析说,尽管某些特定气象因素也是北极冰盖消融的原因,但温室气体过度排放导致全球变暖仍是北极冰加速融化的主因。

印度洋沿岸18国 举行海啸演习



印度洋沿岸18个国家14日举行防御海啸演习,检验海啸警报发出后,信息传递和人员撤离等相关措施的效率。图为印度尼西亚齐省首府班达亚齐的救援人员在海啸演习中搬运“遇难者”。新华社发

“国考”昨开始报名

海关成为最大热门

本报综合消息 15日是国家公务员考试网上报名的第一天,海关成为最大热门,中央纪委、监察部的职位也受到考生高度关注。除了一些热门职位之外,还有大量职位尚无人通过资格审核。

从人民网上公务员考试专题职位信息点击排行可以看出,点击量排行前10位的职位当中,有5个出自海关,2个出自中央纪

委、监察部机关。排名第一的是广州海关隶属海关或办事处的海关监管职位,中央纪委、监察部机关厅室局纪检监察位列其后,然后是深圳海关隶属关处的海关监管、外交部地区业务司的英语等职位。

最冷门的10个职位当中,除了中国银行业监督管理委员会四川监管局的监管等3个职位之外,

其余7个都是各地海事局的科员。

中公教育专家刘彦介绍,从报名人数来看,今年肯定还会有一个持续的增长趋势。从近几年公务员考试情况来看,数字都是突飞猛进,一方面源于工作的压力、就业的压力,另外一方面,也在于国家公务员考试进行了这么多年以后,人们对它的认知程度越来越深。“所以,我们相信今年最终

报考的比例很可能会接近100比1。”

据悉,今年共有130多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位面向社会公开招聘,计划招考1.5万余人。公共科目笔试将于2009年11月29日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和部分较大的城市同时举行。(钟欣)



纽约股市道琼斯指数 上破万点大关

10月14日,交易员在美国纽约证券交易所内工作。受英特尔和摩根大通业绩超预期的推动,14日纽约股市道琼斯指数盘中上破万点大关,这是2008年10月以来,该指数首度重上万点关口。新华社发

由日本人拍摄 记录亲历者讲述

日将上映南京大屠杀纪录片

据新华社电 11月14日,一部由日本人拍摄的关于南京大屠杀的纪录片将在日本东京的电影院上映。这是以南京大屠杀为题材的首部在日本正式公映的电影。

这部名为《南京——被割

裂的记忆》的纪录片由导演武田伦和与一名退休的大阪市小学老师共同制作。影片记录了13名南京大屠杀的经历者用真名实姓进行的讲述,他们中有中国人,也有参战的日本兵。武田伦和导演今年只有30岁,

祖父曾是一名日本兵,生前从未谈过战争问题,去世前才说起了这段经历,给他留下了非常深刻的印象。这部片子是武田伦和导演的第一部公映作品。在拍摄期间受到了日本右翼的骚扰。

谈判达成初步方案 洪政治危机和解有“眉目”——

遭驱逐总统可能复职

据新华社电 “我不敢说危机结束,但谈判确实使化解危机有了出路。”洪都拉斯遭罢黜总统曼努埃尔·塞拉亚的谈判代表梅萨14日说。

发出这一积极信号的场合,是梅萨在结束与临时政府谈判代表举行一轮和解谈判之后召开的新闻发布会。他说,双方已形成初步和解方案,对方同意“恢复到2009年6月28日之前的国家权力状态”。

方案达成
遭驱逐总统可能复职

今年6月28日,洪都拉斯发生政变,总统塞拉亚在军人挟持下被迫离境并遭罢免。随后,政变方推举前议长罗伯托·米切莱蒂出任临时政府总统。

梅萨说:“我们达成一份包括6点内容的和解方案文件,内容是将洪都拉斯的国家权力恢复到2009年6月28日之前的状态。”

梅萨所说的“恢复国家权力状态”普遍被西方媒体解读为“恢复塞拉亚的总统地位”。但先前,米切莱蒂曾明确表示反对恢复塞拉亚地位的立场。

有待审批

政变方领袖尚未回应

双方谈判达成的和解方案仍需塞拉亚和米切莱蒂批准。当天,米切莱蒂一方的谈判代表拒绝向媒体发表评论。

不过,指挥发动6月28日政变的洪都拉斯总参谋长14日倒是向媒体传递信息,认为

危机“几近结束”。“我已知道,我们取得了重要进展,我们几乎看见了危机的结束。”他在洪都拉斯HRN广播电台中说。

地区欢迎

政治危机有了解决途径

谈判达成和解方案的消息传出后,美洲国家组织随即表示欢迎。此次和解谈判正是由美洲国家组织调解团牵头。谈判双方各派3名代表参与。“出现了进展,也给我们带来了希望。”美洲国家组织秘书长14日在华盛顿说,“他将给解决洪都拉斯政治危机带来解决途径。”

不过,由于双方大佬尚未发言,因苏尔萨警告,“在结束前,一切还没有结束。”

工程爆破出事 宁夏11人死亡

据新华社电 14日18时20分左右,宁夏三鑫机械化工工程公司在位于宁夏石嘴山大峰矿羊齿采区工程A段实施深孔爆破装填作业时发生爆炸事故,截至记者发稿时,死亡人员已至11人,另有6人轻伤,1人重伤,1人脱险,3人失踪。

世相

温州一“警车” 用光盘遮号牌



10月11日上午10时30分左右,网友在温州西山东路看到“史上最害羞的警车”!这辆警车的前后车牌都用光盘遮挡着,车牌号是“C1229警”(注:光盘遮挡车牌省份简称),车上有四五个人,都没有穿制服。浙线摄

副所长动用12辆公车 为母送葬



浙江省台州市路桥区金清镇供电局副所长动用12辆电力工程车为母亲出殡,目前该电力公司已对此事件作出严肃处理,即对当事人副所长、党支部书记王金生、对负有相关责任的所长和两名副所长予以就地免职。中新报

“无家可归小姐”竞赛 比58岁流浪女夺冠



比利时日前举办了首届“无家可归小姐”竞赛,结果一名58岁流浪女竟击败众多年轻选手一举夺冠,奖励是免费居住公寓一年。这让所有人大跌眼镜。环球摄